
 

 

         

         

 

 

 

 
 

 

IHR GAP YEAR MIT BASF SE 

Willkommen im Team Global Procurement! 

Wir sind das führende Chemieunternehmen der Welt, weil wir intelligente Lösungen bieten - für unsere Kun-
den und für eine nachhaltige Zukunft. Dazu vernetzen und fördern wir Menschen mit den unterschiedlichsten 
Talenten - weltweit. Das eröffnet Ihnen vielfältige Entwicklungschancen. Bei uns zählt Ihre Leistung ebenso 
wie Ihre Persönlichkeit, unabhängig von Alter, Herkunft, Geschlecht, sexueller Identität, Behinderung oder 
Weltanschauung. So werden aus Chancen Karrieren. Bei BASF. 

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort Ludwigsha-
fen ab Herbst 2026 folgende Position zu besetzen: 

 

Praktikant (m/w/d) im Bereich Procurement Process Digitalization 

 

Ihre Aufgaben: 

➢ Prozessdigitalisierung & S/4HANA 

- Mitwirkung im S/4HANA-Transformationsprojekt und bei der Gestaltung zukünftiger Beschaf-
fungsprozesse 

- Unterstützung bei Process Designs, Tests und Analyse von Prozess- und Datenflüssen 
➢ AI, Data Products & Coding 

- Mitarbeit an Analytics- und AI-Use Cases – von der Idee bis zum Prototyp 
- Einsatz von Python/R für Datenanalysen, kleine Automatisierungen oder Modellansätze 
- Unterstützung beim Aufbau von Datenprodukten sowie Verbesserung der Datenqualität 

➢ Projektarbeit & Digitalisierung 

- Unterstützung im Projektmanagement: Meeting-Vorbereitung, Reporting, Dokumentation 
- Zusammenarbeit mit globalen Stakeholdern und Begleitung kleiner Workshops 
- Entwicklung erster Low-Code/No-Code-Workflows als Citizen Developer 

 

Ihr Profil: 

- Studium der Wirtschaftsinformatik, Informatik, Data Science, BWL o. Ä. 
- Interesse an Digitalisierung, AI/Analytics und modernen IT-Architekturen. 
- Kenntnisse in Projektmanagement, Datenanalyse und idealerweise Programmierung. 
- Sicherer Umgang mit MS Office; Power BI und Programmierskills (z. B. Python/R) von Vorteil. 
- Strukturierte, analytische Arbeitsweise und sehr gute Deutsch-/Englischkenntnisse 

 



 

 

 

 
 
 
 

Was wir bieten: 

- Mitarbeit in einem großen Transformationsprogramm und im AI-Ecosystem 
- Einblicke in Procurement-Prozesse, moderne IT-Architekturen und AI-/Data-Science-Methoden 
- Raum für eigene Ideen, Verantwortung für Teilaufgaben und enge Betreuung 
- Praxisnahes Lernen im Projekt- und Changemanagement sowie Austausch mit Expert:innen 

 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folgen Sie bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 
https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 

Fragen zur Bewerbung richten Sie bitte an Ihre zentrale Ansprechpartnerin für das Gap Year:  

Sarah Kempe  
E-Mail: kempe@mannheim-business-school.com 
Tel.: 0176 7260 4848 
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